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FORMLER OG UTTRYKK.
Formlenes gyldighetsomrade og symbolenes betydning antas & veere kjent. Symbolbruk og beteg-
nelser som i forelesningene. Vektorer med fete typer.

e Plancks stralingslov (I(v,T) = utstralt energi pr tids-, flate- og frekvensenhet):

2why3
I, T) = 2 (ehv/kaT 1)
e Fotoelektrisk effekt:
h w
U=-v—-—
e e

e Lorentzfaktor:

v = (1 — 02/02)_1/2

e Relativistisk impuls:

p="ymv
e Newtons 2. lov: p
P
F=—
dt
e Relativistisk energi:
E = ~ymdc
Ey = mec?
kB, = E-—E
2
E* = (pe)® + (mc2)
o Elastisk prosess: F, p, Er og m bevart.
e Ueclastisk prosess: E og p bevart.
e Bglger:
c= v

e de Broglie:
A=h/p, v=E/h

e Schrodingerligningen (SL):

o -
T
ot

e Tidsuavhengig Schrodingerligning (TUSL):

Hy = Ey
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Operatorer:
ho —~ B
=~ _ "o F=_1 2 ~
Po= g 5V o f0) = (D)
Heisenbergs uskarphetsprinsipp:
AxAp > h/2

T,
AcAp = - [([7,5)

Kommutator:
7,7 = #p — b7

Stasjoneer tilstand: ‘
W(a,1) = Y()e P

Forventningsverdier:
% Lo P
(x) :/\Il xWdzr <px>:/\11 fa—\lld$ , <F>:/\I’ FVdr
i Oz

Bolgepakke: .
Uz, t) =D epp(a)e M (F) =3 ey
J J

Grensebetingelser:
¥ (x) kontinuerlig overalt, di/dx diskontinuerlig kun ved oo sprang i V(x)

Sannsynlighetsstrgm:

Usikkerhet:

Ehrenfests teorem:

Harmonisk oscillator:

Stiv rotator:

L+ 1)R?
E = (—;[) , 1=0,1,2,... , I = treghetsmoment = ijrjz
J

Redusert masse u:

Konstruktiv interferens:
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Fundamentale konstanter:

kp =

>
I

Me

mn

ap
“B
uN =

Omregningsfaktorer:

1eV

1T
kpT

1.381-107% J/K

6.022 - 10%* mol ~*

h/2m = 1.055-10734 Js
1.602-1071% C

9.109 - 1073 kg
1.673-107%" kg

1.675- 107" kg

1.661 - 10727 kg

2.998 - 10® m/s

% Jareghe = 1/137.0
4regh?/e*me = 0.5292 A
eh/2me = 9.274-1072* J/T
eh/2m, = 5.051-10"%7 J/T

1
imeCQOéQ =13.61 eV

= 1.602-107J
0.1nm=10"""m
= 10* G (gauss)

1
EeredT:?)OOK

12
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